АЛГОРИТМ    РЕШЕНИЯ   ЗАДАЧ   НА   ВЫВОД
       ФОРМУЛ  ОРГАНИЧЕСКИХ  ВЕЩЕСТВ, 
                 СОДЕРЖАЩИХ КИСЛОРОД.
1. Обозначить формулу вещества с помощью индексов  X, Y, Z 
     и т.д. по числу элементов в молекуле. Если продуктами   

     горения являются СО2  и Н2О, то вещество может содержать

     3 элемента (СхНуОz). Частный случай: продуктом горения 
     кроме СО2 и Н2О является азот (N2) для азотсодержащих

     веществ (СхНуОzNm).

2. Составить уравнение реакции горения без коэффициентов.

3. Найти количество вещества каждого из продуктов сгорания.
4. Рассчитать количество вещества атомов углерода и 

     водорода.

5. Если не сказано, что сжигаемое вещество – углеводород, 

     рассчитать массы углерода и водорода в продуктах   

     сгорания. Найти массу кислорода в веществе по разности 

     массы исходного вещества и m(С) + m(Н). Вычислить 

     количество вещества атомов кислорода.
6. Соотношение индексов: Х:У:Z… равно соотношению 

     количеств веществ V(C) : V(Н) : V(О) …, приведённому к 

     отношению целых чисел.

7. При необходимости по дополнительным данным в условии 

      задачи привести полученную эмпирическую формулу к 

      истинной.
ПРИМЕР 1.  При сжигании 0,46 г органического вещества было получено 0,88 г оксида углерода (IV) и

0,54 г воды. Плотность паров вещества по водороду равна 23. Определите его молекулярную формулу. 

ДАНО:
           Решение:
m(в-ва)=0,46 г
  1. Обозначим формулу  вещества СхНуОz.
m(CO2)=0,88 г
      2. Составим уравнение реакции горения:

m(Н2О)=0,54 г            0,46 г               0,88 г     0,54 г
Dн2(в-ва)=23
  СхНуОz +О2( СО2  +   Н2О.
_______________________
                                44 г/моль   18 г/моль
Формула -?
                            3. Вычислим количества вещества СО2 и Н2О:
       V(СО2)= m(CO2)/М(СО2)=0,88 г/44 г/моль=0,02 моль;
      V(Н2О)= m(Н2О)/М(Н2О)=0,54 г/18 г/моль=0,03моль.

4. Вычислим количества вещества атомов углерода и водорода:
     V(С)=V(CO2)=0,02.

     V(H)=2V(H2O)=2*0,03 моль=0,06 моль. Обратите внимание!
5. Найдём массы углерода и водорода в веществе:

     m(C)=V(C)*M(C)= 0,02 моль*12г/моль=0,24г; Обратите 

     m(Н)=V(Н)*М(Н)=0,06 моль*1г/моль=0,06г.   внимание!                                                                                         
6. Определим массу кислорода в веществе:

     m(O)=m(в-ва) – (m(C) + m(H))=0,46 г – (0,24 г – 0,06 г)=0,16 г.
7. Найдём количество вещества атомов кислорода:

     V(O)=m(O)/M(O)=0,16 г/16 г/моль=0,01 моль. Обратите 


      внимание!
8. Найдём отношения индексов  Х:У:Z:
      Х : У : Z= V(C) : V(H) : V(O)= 0,02 : 0,06 :0,01 =
         = 
              =  2: 6: 1.
	0,02  :
0,01
	0,06  :
0,01
	0,01  
0,01


Эмпирическая формула вещества --  С2Н6О;
9. По дополнительном условию задачи определим истинную формулу вещества. 

        Относительная молекулярная масса простейшей формулы:

                             Мr(С2Н6О)=12*2 +1*6 + 16*1=46.
        Истинную относительную молекулярную массу вещества вычисляем по его плотности по водороду: 

 Мr(в-ва)=DH2*Мr(H2)=23*2=46.

         Следовательно, найденная эмпирическая формула вещества является истинной.       ОТВЕТ: С2Н6О.
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